

牢记总书记嘱托，感恩奋进新征程

奋力绘就阿佤山美丽新画卷

“读了来信，了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化，感受到了阿佤人民向党、心向国家的真挚感情，我很欣慰。”

8月19日，习近平总书记给云南省临沧市沧源佤族自治县边境村的老支书们回信，勉励他们发挥模范带头作用，引领乡亲们建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土。

这封来自北京的信函，送来了习近平总书记的殷殷嘱托、美好祝福以及对边疆群众的深情挂念，让阿佤山沸腾了！当地干部群众表示，将牢记总书记嘱托，感恩奋进新征程，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。

阿佤人民再唱新歌

20日上午，在沧源县班洪乡班洪村下寨班坝组，竹林间的一栋侬族特色民居错落有致，村中几棵大榕树围出一片空地，佤族群众身着节日盛装聚在一起，脸上洋溢着笑容。云南省委主要负责同志郑重宣读了习近平总书记的回信。宣读完毕，现场群众齐声欢呼，佤族青年敲响木鼓，男女老少唱起《阿佤人民唱新歌》，抒发他们向党、心向国家的真挚感情，欢歌笑语回荡在青山绿水间。

地处祖国西南边陲的沧源县是全国最大的佤族聚居县，有着山青、水绿、竹翠、景美的生态名片。但由于山高水阻、交通闭塞等原因，沧源佤族人民曾长期处于深度贫困中。全面建成小康社会，一个民族都不能少。

党的十八大以来，当地加快脱贫攻坚步伐，贫困群众的生产生活条件明显改善，住房安全、饮水安全、看病住院、子女上学等都有了保障。到2019年底，该县67个贫困村、4万多贫困人口全部脱贫。

近日，沧源县班洪乡、班老乡9个边境村的10位老支书给习近平总书记写信，汇报佤族人民摆脱贫困、过上好日子情况，表达了世世代代跟着共产党走、把家乡建设得更加美丽富饶的坚定决心。

71岁的岩翁是写信的老支书之一。山间新建的观光栈道，村里的蜂蜜加工厂，家中的抽水马桶……盘点这些新鲜事物，他非常感慨：“过去我们住的是茅草房，走的是烂泥路，一年四季都是半饱饭。现在村里的楼房盖起来，轿车开起来，日子越来越好过！”千年贫困已成为历史，阿佤山的变化翻天覆地，如今的阿佤山，村村寨寨美如画，各族群众在迈向共同富裕的道路上越走越宽阔。

边疆人民心向党

习近平总书记在回信中说，“你们都是老支书，长期在边境地区工作生活，更懂得边民富、边疆稳的意义。”

给习近平总书记写信的班洪乡、班老乡9个边境村的三翁、三贵、俄松、三木嘎、尼红、赛金、岩翁、岩团、三木水、岩板10名老支书，他们中有人从上世纪七十年代就担任村党支部书记，有人任职长达30余年。

“群雁高飞头雁领，船载万斤靠舵人”。在阿佤山巨变背后，这些老支书和长期扎根边疆的党员干部是带领群众守边固边、脱贫致富致富和推进乡村振兴的主心骨、领头雁。

上世纪八十年代，岩翁就担任班洪乡班洪村党支部书记，直到2016年才退下来。期间，以他为代表的党员发挥带头示范作用，领着群众修路、通水、干产业，不断推动山乡发展。2016年，38岁的赛茸接过岩翁的“接力棒”，担任班洪村党支部书记。他上任后的第一件事，就是谋划如何让下班坝组的29户建档立卡户脱贫。在上级党委政府支持下，赛茸带领群众发力乡村旅游，在下班坝组建设栈道、观景台等设施，打造庭院微景观，开办全乡第一个蜂蜜加工厂，农户住的、种的、养的都成了风景，乡村发展有了旺盛的生命力。2019年，下班坝组29户贫困户顺利脱贫。

从“沿边小康村”“美丽乡村”到“美丽县城”建设……阿佤山旧貌换新颜，成为“党的光辉照边疆，边疆人民心向党”的生动写照。现场聆听总书记回信后，岩翁说：“我们很高兴，也很激动，请总书记、党中央放心，我们永远听党话，跟党走，搞好民族团结，搞好边疆建设，守好我们的国土。”

绘就阿佤山新画卷

“村村寨寨美，打起鼓敲起锣，阿佤唱新歌……”二十世纪六十年代，一首反映佤族

人民在共产党领导下获得新生、当家做主的《阿佤人民唱新歌》，火遍大江南北。从告别原始社会生活，到整族摆脱贫困、实现第二次“千年跨越”，阿佤山巨变再一次折射党心民心聚力之伟。

“希望你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。”习近平总书记的殷殷嘱托正汇聚起实干苦干的磅礴力量。

走进阿佤山，到处是洁净美丽的村庄，到处是干部群众大干产业的身影，到处是加速建设美丽乡村的生动场面。

“自己动手，丰衣足食！”在下班坝组，“班洪四大嫂”饭店分店外墙上的标语格外醒目。二十世纪六十年代，班洪饭店四位大嫂不等不靠、自力更生、全心全意为人民服务的事迹在全国引起轰动。近年来，在各级党委政府支持下，“班洪四大嫂”饭店不仅恢复运营，还开了多家分店，许多游客慕名而来。

“脱贫攻坚对阿佤山最大的影响之一，就是改变了贫困群众的思想观念，激发了大家过上好日子的信心与决心。沧源提前一年实现脱贫摘帽就是例证。”沧源县县长周平说。

新征程上，边疆各族儿女将牢记习近平总书记嘱托，奋力绘就阿佤山美丽新画卷！
新华社记者 吉哲鹏 严勇
(据新华社昆明8月21日电)

中央代表团离开西藏返回北京

汪洋勉励西藏技师学院学生认真学习报效祖国

新华社北京8月21日电 (记者王琦 王鹏 孙少龙)以中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋为团长的中央代表团，在出席西藏和平解放70周年庆祝活动、看望慰问西藏各族各界干部群众、考察当地经济社会发展情况后，于21日从西藏乘机返回北京。

连日来，中央代表团带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀和全国各族人民的深情厚谊，深入雪域高原，把党的温暖送到西藏各族人民心头，受到当地各族各界干部群众的热烈欢迎。

当日上午，汪洋率中央代表团部分成员来到西藏技师学院。汪洋走进钳工实训室、汽车实训室等，考察学院实践教学情况，与学生代表亲切交谈，勉励大家认真学习、掌握一技之长，建功立业、报效祖国。

中央代表团在离开西藏时，自治区举行了隆重的欢送仪式。身着民族服装的干部群众挥舞国旗和花束，高呼“扎西德勒”，表达高原儿女对以习近平同志为核心的党中央和全国人民的感激之情、对建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的坚定信心。中央代表团其他分团也于当天乘机返回北京。

拜登提名伯恩斯出任驻华大使

曾在美国政府从事外交工作27年

新华社华盛顿8月20日电 (记者刘品然)美国白宫20日宣布，总统拜登提名前资深外交官、哈佛大学教授尼古拉斯·伯恩斯出任驻华大使。

现年65岁的伯恩斯目前是哈佛大学肯尼迪政府学院国际关系教授，此前在美国政府从事外交工作27年。

据美国国务院的信息，伯恩斯曾先后担任白宫国家安全委员会俄罗斯、乌克兰和欧亚事务高级主任，国务院发言人、美国驻希腊大使和驻北约大使，于2005年至2008年担任美国国务院负责政治事务的副国务卿。

巴基斯坦西南部发生炸弹袭击

一名中国公民受伤

新华社伊斯兰堡8月20日电 (记者蒋超 邓凯尹)巴基斯坦内政部20日晚发表声明说，该国西南部俾路支省当天发生一起自杀式炸弹袭击事件，造成2名儿童死亡、3人受伤。据中国驻巴基斯坦大使馆证实，一名中国公民受轻伤。

中国驻巴使馆随后发表声明，强烈谴责这一恐怖主义行径，向伤者致以诚挚慰问，并对无辜遇难者表示深切哀悼。声明说，中国驻巴使馆已在第一时间启动应急预案，要求巴方妥善救治伤员，对袭击事件进行彻查，严惩凶手；同时要求巴各级相关部门采取切实有效措施，加快推进升级版全流程安保措施和升级版安保合作机制，确保类似事件不再发生。

浙江省委常委、杭州市委书记周江勇接受审查调查

本报讯 据中央纪委国家监委网站发布的消息，浙江省委常委、杭州市委书记周江勇涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

| 体彩公报 | | 超级大乐透第21096期公告 | |
|--------------|-------------|----------------|---------------|
| 中奖号码： | 8 2 3 | 一等奖 | 10 8465507元 |
| 直选每注奖金1040元 | | 一等奖(追加) | 2 6772405元 |
| 组选3每注奖金346元 | | 二等奖 | 204 69310元 |
| 组选6每注奖金173元 | | 二等奖(追加) | 64 55448元 |
| 排列5第21233期公告 | | 三等奖 | 490 10000元 |
| 中奖号码： | 8 2 2 3 4 1 | 四等奖 | 835 3000元 |
| 每注奖金10000元 | | 一等奖基金积累数： | 927073812.26元 |

绷紧防疫弦，应急处置跑在病毒传播扩散前

(上接第一版)

其次，分类管理精准防控。针对重点车站，实施严格的消毒措施。对车站环境和栏杆、扶手、电梯、票务系统等乘客接触部位确保每日消毒不少于4次，车站公共厕所、安检设备按照每1小时1次的频次加密消毒。每天运营结束后，还要对车站、列车进行彻底清扫消毒。

对于地面交通，市交通委要求增加大型公交枢纽站点“测温”设置，目前已有96个公交枢纽站、228条线路，自首班车起，在起始站和终点站安排乘客测温。此外，经劝导后拒不规范佩戴口罩的乘客，要求公交驾驶员拒绝其乘车。

王晓杰提醒，市民出行乘坐公共交通，要牢记防疫“三件套”，做好防护“五还要”，乘坐公共交通工具要全程规范佩戴口罩、尽量保持社交距离、做好个人卫生，不要在车厢内饮食。

王健说，上海新增本土确诊病例影响，相关医疗机构暂时停诊。在昨天举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，市卫健委主任邬惊雷介绍，相关医疗机构暂时停诊是排查工作需要，这是医疗安全必需的，也是对市民的健康安全负责，请大家理解、支持、配合。他表示，一旦排查结果无异常，医疗机构将及时恢复正常医疗服务。市卫健委也会及时发布相关信息。

做对做足疫情防控每个细节每道程序

(上接第二版)

那些依旧保留食堂的社区食堂，也有了新变化。譬如，徐汇区斜土街道亲邻食坊社区食堂，老人就餐时严格执行“一米线”，餐桌上设置隔板，并贴心印有防疫提示，同时还设立“打包专区”，为“打包用餐”亮出专属优惠。

本市交通行业继续严格落实各项疫情防控措施，保障市民乘客出行安全。在823路上海火车站终点站，工作人员对车厢进行消毒，特别是乘客接触较多的扶手、座椅、拉杆、投币箱等重点部位，还要请驾驶员打开车窗换气通风，保持车厢环境卫生，有效减少病毒传播机会。在虹桥东交通中心，虹桥枢纽4路工作人员在候车大厅门口放置了感应式酒精免洗洗手液，同时在每一辆车上的爱心便民盒内放置口罩、一次性酒精拭纸备用。

加大消毒频次、保持换气通风

出租车行业落实运营车辆每日消毒。一位旅客的人境手续我来办！”边检民警沈坤闻令而动，朝临时留观点走去。“您好！过去28天旅居史？电话号码是多少？国内详细住址？”透过护目镜和防护面罩，沈坤娴熟地完成人脸识别查验，询问、复核基本信息后，将旅客所持护照用塑料袋包裹严实，前往查验专区办理边检手续，再返回留观点归还证件。

除此之外，还有一支全天候战“疫”的联合督导组，通过视频及时发现并纠正不足，督促一线民警在疫情防控中每道程序都能做对做足。

新一轮强降雨来袭，落区与前期洪涝灾害较重地区重叠度较高

河南启动防汛Ⅱ级应急响应

本报讯 综合新华社消息，据中央气象台预报，8月21日至24日，我国自西向东将有一次强降雨天气过程。四川、重庆、陕西、山西、河南、湖北、安徽、山东、江苏等9省份都在强降雨落区里，整体以中到大

雨为主，部分地区会出现大到暴雨。其中，四川盆地和河南降雨最强，预计局地雨量可达250至400毫米，属特大暴雨级别。中央气象台21日继续发布暴雨蓝色预警。

21日12时，河南省防汛抗旱指挥部启

动防汛Ⅱ级应急响应，郑州、新乡等地也同时启动防汛Ⅱ级应急响应，按照预案采取相应措施，严阵以待应对即将到来的新一轮强降雨。

河南省气象局预报，8月21日夜间至

美《细胞》杂志刊发重要文章驳斥“实验室泄漏”阴谋论

新华社北京8月21日电 多国科学家合作撰写的一篇新冠病毒溯源综述性文章本周在美国《细胞》杂志上发表，这是该领域专业人士基于已有科学证据对溯源问题作出的重要评判。文章有力驳斥了一些美国政客鼓吹的“实验室泄漏”阴谋论，并指出，从动物到人的跨物种传播是新冠病毒最可能的来源。

20余名世界主流科学家合作撰写了这篇文章，包括澳大利亚悉尼大学玛丽·巴希尔传染病和生物安全研究所的爱德华·霍尔姆斯、美国犹他大学人类遗传学的斯蒂芬·戈德斯坦、加拿大萨斯喀彻温大学疫苗和传染病组织的安杰拉·拉斯穆森、英国格拉斯哥大学病毒研究中心的戴维·罗伯逊

等。文章预印本曾于7月上旬在开放科学数据库平台Zenodo上发布。

文章说，人类历史上没有任何一场流行病由新型病毒逃逸引发，也没有数据表明在新冠疫情暴发前，武汉病毒研究所或其他实验室正在研究新冠病毒或任何足以成为新冠病毒祖先的病毒。武汉病毒研究所开展常规的病毒基因组测序，但这种操作无需细胞培养，风险可忽略不计。早期的新冠病毒分离物无法感染野生型小鼠等事实也表明，新冠病毒极不可能通过实验室中的功能增益研究获得。

武汉病毒研究所报告的RaTG13是迄今已知的新新冠病毒基因序列最相似的冠状病毒，一些阴谋论者声称RaTG13可能是

新冠病毒的源头。文章表示，武汉病毒研究所从未培养RaTG13冠状病毒，仅以短测序列片段组装出RaTG13的核苷酸序列。如果考虑基因重组等因素，另外3种蝙蝠冠状病毒RmYN02、RpYN06和PcC31可能与新冠病毒有更近的共同祖先，而这3种病毒都不是由武汉病毒研究所收集的，并且疫情暴发后才完成对它们的测序。

文章作者还审核了支持新冠病毒人畜共患起源和自然进化方面的证据。文章说，绝大多数能感染人类的病毒都是人畜共患起源，之前的几种人类冠状病毒也是如此。从新冠病毒流行病学史来看，它的出现与先前和动物市场相关、因人类暴露导致的冠状病毒疫情暴发相似。新冠病毒自出现以来经历

了频繁的突变，包括大流行早期出现的D614G突变以及发生在刺突蛋白受体结合域的一些突变。这些突变是病毒在人群中传播后发生的，增强了病毒适应性，同时也有力驳斥了新冠病毒出现时其刺突蛋白已优化到足以适应与人体细胞有关受体结合的说法。

文章结尾写道，目前没有证据表明新冠病毒起源于实验室，没有证据表明任何早期新冠病毒例与武汉病毒研究所有任何联系。相较于野生动物贸易中经常发生的人与动物大量频繁接触，实验室来源这一路径极不可能。如果不能通过合作与真诚协作的研究全面调查新冠病毒的人畜共患起源，世界未来面对由同样的人类活动引发的大流行时将依然脆弱。

“虹桥智谷”加速形成数字经济磁场效应

创业带动了上万人就业。为进一步推动“大众创业、万众创新”向纵深发展，大宁区已编制“虹桥智谷”示范基地相关建设方案和实施意见。

长宁区发展改革委主任叶鹏举表示，到2023年，“虹桥智谷”将加快集聚培育成长型初创企业、“隐形冠军”和“专精特新”中小企业；2025

年，“虹桥智谷”将打造成虹桥国际开放枢纽北向拓展带辐射赋能的起点、面向长三角内创新创业大循环的中心节点、国内国际创新创业双循环生态的战略链接点，全面提升创新创业。

为营造天下英才近悦远来干事创业的良好氛围，“虹桥智谷”建设将进一步深耕人才服务，打造更加开放

提升青少年媒介素养：这堂“必修课”家校不容缺席

元审美、百花齐放的文娱圈乌烟瘴气。“更让人担心的是，这种网上的不良风气还会蔓延到线下，有的孩子会辱骂和自己观点不同的同学，影响正常的课堂秩序。”

也正因此，国家网信办于去年发布《关于开展2020“清朗”未成年人暑期网络环境专项治理的通知》，重点整治诱导未成年人沉迷网络游戏、“饭圈互撕”等价值导向不良的信息和行为等；此外，教育部等六部门也于去年8月发布关于联合开展未成年人网络环境专项治理行动的通知，要求加大对“饭圈”等涉及未成年人不良网络社交行为和现象的治理力度。

教孩子在网上好好说话，成年人要做好榜样

在不少学者看来，提升青少年的媒

介素养，家校不仅不能置身事外，而且要达成共识，找到新的育人抓手。

“坦率地说，一些未成年人在网上的过激言论，也暴露了当下教育环节的一些不足。比如，缺乏缜密的逻辑思维训练，自说自话；缺乏礼仪教育，一言不合就开骂；缺乏审美教育，陷入低级趣味。”在复旦大学哲学学院教授徐安琪看来，教孩子在网上好好说话，理应成为学校教育的一个重要方面。

“不能简单要求学校多开一门课程，更好的做法应该是一种环境养成。所有的老师在教学中都要有意识地作出示范和引导；面对一个和你观点不同、意见相左的人，你应该如何做？”在徐安琪看来，身教的影响大于言传，老师不仅要加强对青少年的网络安全教育，也应该在平时的教学中作出示范，教孩子理性参与

申城82万户家庭免费升级百兆宽带

为家庭网络提供个性化诊断，截至7月底，累计完成20万用户的升速，并更换老旧终端5万台。上海联通在老旧小区积极推进架空线路入地整治，使得6万余户家庭不仅网速有了大幅提升，网络稳定性也有更好保障。

在提速的同时，这一实事项目也注重帮助市民提升数字化素养，更好适应数字化时代。三大运营商积极组织各自服务团队，特别是发动党员组建“服务先锋队”，在上门为用户提速的同时，针对老年群体的客观需求，为他们提供网络诊断、助老服务、科普宣传、信息化App使用指导、反诈宣传等多项服务，切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

结合市民实际居住情况、以及个人改造意愿、硬件条件等因素，项目在启动时预计全市可受益家庭约有80万户。

为了把实事做实，这半年多来，三大运营商积极行动，各施所长。上海电信提前完成城域网核心平台升级，整体设备转发能力提升4倍，确保它所服务的52万升速用户和上网用户的宽带使用体验。上海移动聚焦提升用户的实际感受速率，积极开展老旧终端替换，并